



桌球世錦賽冠軍肯定辦賽水平

羅拔遜支持香港每年辦桌球排名賽

澳洲桌球名將羅拔遜對香港將在明年3月舉辦世界桌球大獎賽感到高興，這是香港35年來首次舉辦桌球排名賽。2022年10月，香港舉辦桌球大師賽取得成功，中國香港球手傅家俊於4強賽事在逾9000名現場觀眾見證下，打出一桿147滿分，決賽他與「火箭」奧蘇利雲的正面交鋒，成為當時桌壇的一時佳話。

大公報記者 朱家立

羅拔遜是2010年桌球世錦賽冠軍，他日前接受BBC訪問時，憶述2022年香港桌球大師賽4強與奧蘇利雲的賽事，說現場觀眾的高漲氣氛令他留下了深刻的印象。他坦言看到賽會、工作人員都傾力將賽事辦到盡善盡美。近日，他看到在香港舉行的賽事，將升格成為有排名積分的賽事，而且賽事獎金獲得大幅提升，不但證明了香港的實力，更讓他熱烈支持香港每年都舉行排名賽。

羅拔遜說：「我和奧蘇利雲那場賽事，那時候我連續打了3桿過百度，球迷立即陷入瘋狂。我看到賽會上下都傾力辦好賽事，所以我經常感到疑惑，為何香港不繼續辦下去，大師賽辦得這麼成功。」

2022年的香港桌球大師賽，包括奧蘇利雲、沙比、希堅斯等世界前八位球手來港參賽，東道主的傅家俊、「四眼Cue

后」吳安則儀獲發外卡參賽。傅家俊在賽事中連挫沙比、希堅斯等勇闖決賽，表現獲得主場球迷讚賞。傅家俊在4強的決勝局，於九千多球迷面前打出147滿分晉級，並締造了最多現場觀眾在場見證下的147滿分世界紀錄。傅家俊的紀錄，當時成為了世界桌球巡迴賽上的頭條新聞。

大獎賽明年3月體育園舉行

2025年度世界桌球大獎賽將在明年3月4日至9日移師可以容納4000餘人的啟德體育園大禮堂舉行。

賽事總獎金大幅增至70萬英鎊，將由本季表現最為出色的32位球手參加正賽，包括7屆世界錦標賽冠軍的奧蘇利雲、4屆世界冠軍的蘇格蘭名將希堅斯、3屆世錦賽冠軍「金左手」威廉斯、中國名將丁俊暉等。



▲傅家俊（左）在2022年香港桌球大師賽決賽對陣奧蘇利雲。

球員有say

傅家俊 我認為這是對香港桌球發展非常重要的大事。我渴望這次也能參賽，就算參加不了，也渴望在現場欣賞一眾世界級球手獻技。

卓林普 我認為世界桌球大獎賽落戶香港是近期以來最好的消息，在2022年的香港桌球大師賽中已經證明了這一點，當時的現場氣氛令人難忘。

周躍龍北愛爾蘭賽晉32強

【大公報訊】據中新社報道：2024桌球北愛爾蘭公開賽於當地時間20日完成首個比賽日的較量，共有7位中國球員出戰當日比賽，最終3人順利晉級32強，包括周躍龍、雷佩凡及龐俊旭。

首日比賽中，目前世界排名第26位的周躍龍首戰以局數4：3逆轉戰勝了該賽事兩屆冠軍戴爾。這場比賽，戴爾先聲奪人贏得首局，周躍龍在第2局打出一桿60分，將比分扳平。一番膠著的互有勝負後，

比賽被拖入決勝局，關鍵階段，戴爾開局只得5分後失誤，周躍龍則以單桿111分完美結束比賽。

「00後」中國小將雷佩凡以4：2擊敗經驗豐富的「土豆哥」基拔，同樣令人印象深刻。這是兩人職業生涯的首次交手，賽場上，一貫表現沉穩的雷佩凡在對手先拔頭籌的情況下穩定發揮，最終拿下首戰，順利晉級。

龐俊旭和袁思俊兩位中國實力小將目前世界排名分列第27和第39，當日二人之間的較量中，龐俊旭打出一桿破百、一桿準破百，力壓袁思俊挺進32強。其餘比賽中，呂昊天、江俊、賀國強也遺憾出局，止步64強。

▲周躍龍在比賽中。



楊睿騏外借予滿貫出戰甲一

【大公報訊】香港金牛籃球隊與滿貫籃球隊達成合作協議，前者將會外借楊睿騏予後者出戰本季甲一組賽事，直至球季結束。

26歲、司職控球後衛的楊睿騏在2023年加盟金牛，是球隊今夏拿下首個NBL總冠軍的成員。經過過去兩季在NBL征戰，楊睿騏無論在進攻技巧抑或防守強度都大大提升。

對於重返甲一組比賽，楊睿騏表示：「很開心可以重回香港打本地聯賽，多謝香港金牛和滿貫給予機會。作為香港球員，對甲一始終有情義結。希望自己能夠將在NBL賽場學到的技術、經驗回饋本地籃壇，與其他港將一同為球迷送上一季刺激高水準的甲一賽事。」

金牛總經理孫欣偉表示：「外借楊睿騏出戰甲一是希望他可以保持競賽狀態，為來季NBL賽事做好準備。同時希望透過此舉，提升香港球壇的比賽水準，藉此推動香港籃球的发展。」



▲楊睿騏今夏為金牛奪得首個NBL總冠軍。

東方男籃挫晉裕3連勝

【大公報訊】記者朱家立報道：由中國香港籃球總會主辦，康樂及文化事務署資助之2024年度香港籃球聯賽男子甲一組賽事，昨晚在修頓室內場館上演兩仗，東方在頭場以75：63擊敗晉裕，取得開季3連勝；尾場南華則以90：64輕取飛鷹。

頭場，實力強勁的東方於首節火力全開，並以23：13領先。次節，晉裕手感回暖，一度將分差縮小至5分之內，半場結束時東

方以38：32領先。易邊後，雙方互有攻守，東方多次出現傳球失誤，但對手命中率亦不高，佔據優勢的東方以55：46結束第3節。末節，狀態復甦的東方再度打出一波小高潮，最終以75：63獲勝。東方的蘇利文獨取18分。

南華輕取飛鷹

另一仗，南華在開賽後便確立領先優勢，並一直持續到末節，最終以90：64擊敗飛鷹。

此外，今天續有兩場男子甲一組賽事於修頓室內場館上演，頭場晚上7時由飛馬對滿貫，漢友則於尾場8時40分對永倫。票價60元，另設40元的長者及學生優惠票。



▲東方的徐遠成（左一）力拒晉裕球員鄧力加的來犯。大公報記者朱家立攝



▲羅拔遜（右）在2022年香港桌球大師賽4強對陣奧蘇利雲。

港辦大型體育盛事實力獲認可

一得之見

2025年度香港世界桌球大獎賽的舉辦不但能為香港球迷奉上最頂級的桌球比賽，更是對本港舉辦大型體育盛事實力的一種認可。

回看2022年的桌球大師賽，主辦方不但



▲2022年香港桌球大師賽在紅磡香港體育館成功舉行。

成功邀得奧蘇利雲、沙比、希堅斯等世界級球手前來參賽，入場人數更是幾近場場爆滿，如此堅實的群眾基礎才會有傅家俊於4強賽中創下的世界紀錄。正因香港無論在賽事籌備還是球手、球迷方面都收穫好評，才有再次舉辦桌球大賽的機會。至於明年開幕的啟德體育園，更是為本港體育盛事的質量提升到另一層次。坐擁「天時、地利、人和」，相信這次大獎賽能繼續傳播香港體育賽事的良好名聲。

現時粵港澳大灣區的多個城市，都具備了一定的桌球群眾基礎，廣州、深圳等城市也具備舉辦桌球錦標賽的資格，故香港世界桌球大獎賽能夠吸引不少大灣區及內地球迷前來觀賽。

總的來說，桌球大獎賽代表香港在設施配套、球迷認可方面都登上更高層次。

大公報記者朱家立

比素爾擬參加三項鐵人世巡賽

【大公報訊】記者朱家立報道：比利時桌球名將比素爾表示，計劃在2028年出戰世界三項鐵人巡迴賽，並且認為這將給他帶來較贏得桌球世界冠軍更大的刺激。

比素爾已經定立多項訓練計劃，坦言自己需要4至5年的時間來變得更加敏銳。跑步方面，他表示自己一直非常喜歡跑步，亦曾是一個出色的跑步者，但現在需要重新開始訓練。另外，他又稱近期邀請朋友教授自己如何騎單車。至於游泳，他表示可能會在兩年後再開始系統性的訓練。

值得一提的是，比素爾對自己的身型有所期待。他表示自己需要減肥，雖然近期已經

減掉了11公斤，但為了參加世巡賽，他還需要減掉10至15公斤。儘管整個過程將會非常艱難，但比素爾直言成為首個三項鐵人的桌球球員，那種感覺將會非常美好。



▲比素爾是比利時桌球名將。

王楚欽孫穎莎同列「世一」

簡訊

國際乒聯2024年第43周世界排名昨天發布。男子單打，國家隊球員王楚欽、林詩棟、樊振東、梁靖崑、馬龍分別位列前五，林高遠位列第9，向鵬則排名第26。女子單打，國家隊的孫穎莎、王曼昱、陳夢、王藝迪分別位列前四，陳幸同位列第6，錢天一排名第21，石洵瑶排名第32，范思琦排名第35，何卓佳排名第41，陳熠排名第44。

鄭欽文世界排名居第7

21日，國際女子網球協會（WTA）更新了最新一期世界排名。中國球手鄭欽文積4480分排名第7，和上一周期持平。其他「中國金花」方面，王欣瑜排在第39，袁悅上升兩位排名第44，王雅繁上升3位排名第58。憑着在中網及武網的出色表現，鄭欽文如願鎖定了將於11月2日至9日在沙特阿拉伯利雅得舉行的2024年WTA年終總決賽資格。